„Góry kształtują bardzo silną więź między wspinającymi się partnerami, uczą solidarności”.

Wanda Rutkiewicz

Szkoła to nie tylko budynek, w którym odbywają się lekcje, ale przede wszystkim miejsce, gdzie spędzamy część swojego życia. Każdy kąt, każda ściana czy sala to nieodłączni towarzysze naszych sukcesów i porażek, radości i smutków. Budynek, w którym zadawać by się mogło, że spędzamy tylko kilka godzin dziennie, nieoczekiwanie staje się powiernikiem naszych tajemnic, a także przestrzenią, gdzie nawiązujemy pierwsze przyjaźnie, przeżywamy rozterki miłosne.    
Szkoła to uczniowie, ich zaskakujące pytania, szalone pomysły i nieograniczone pokłady energii. Szkoła to nauczyciele, przewodnicy  po tym, co nieodkryte i nieznane. Jedni i drudzy podążają wspólnymi ścieżkami – ścieżkami wiedzy, która jest największym skarbem. 
Pierwszego września minęło trzydzieści lat, kiedy po raz pierwszy w naszej szkole zabrzmiał dzwonek i  obwieścił  rozpoczęcie lekcji. Przez ponad ćwierć wieku wspólnie tworzyliśmy historię, kultywowaliśmy zwyczaje, tradycje i wychowaliśmy wiele pokoleń uczniów, z których jesteśmy dumni. Dzisiaj spacer szkolnym korytarzem to powrót do przeszłości, do beztroskich czasów dzieciństwa. Spoglądające sylwetki poetów, królów i książąt przypominają o tym, co bezpowrotnie minęło, a jednak na tyle utkwiło w pamięci, że stało się obrazem najpiękniejszych wspomnień. 
By zajrzeć w stare kąty i odkurzyć przeszłość  nauczyciele przypomnieli uczniom historię Szkoły Podstawowej nr 300 im. Wandy Rutkiewicz w Warszawie. Niezastąpioną skarbnicą wiedzy okazały się kroniki, pełne fotografii, na których zatrzymał się czas. Wśród uśmiechniętych buzi, burzy loków i ogromnych kokard niejeden z uczniów odnalazł swojego rodzica. To z nich dzieci dowiedziały się, że początki naszej szkoły sięgają późnych lat siedemdziesiątych. O tym, jakie były ulubione anegdoty nauczycieli, jak przebiegały lekcje i ile trwała najdłuższa przerwa uczniowie przeczytali w wywiadzie, który został przeprowadzony z wychowanką szkoły – mamą naszego ucznia. Jubileusz stałą się również okazją do przypomnienia sylwetek znanych absolwentów i ich spektakularnych sukcesów w sporcie. Motywacją do pokonywania przeciwności losu i własnych słabości z pewnością jest Wanda Rutkiewicz  - patronka szkoły. Jej historia potwierdza fakt, że realizowanie marzeń nie może być ograniczone jakimikolwiek barierami, a wejście na kolejny szczyt nie musi oznaczać końca wspinaczki. Wanda Rutkiewicz bezgranicznie kochała góry, tak, jak sport kochają nasi uczniowie. Dzieje polskiego himalaizmu, a także wizerunek patronki przybliżono uczniom poprzez projekcję filmu, a także odczytanie artykułów poświęconych Wandzie Rutkiewicz i fragmentów książki „Wanda. Opowieść o sile życia i śmierci”. Teksty te zainspirowały dzieci do stworzenia wierszy, rymowanek, a także opowiadań „ Co mogło wydarzyć się z Wandą Rutkiewicz podczas ostatniej wyprawy. Może wcale nie zginęła?”. Ponadto wyzwoliły twórczą aktywność plastyczną, a jej wyrazem były portrety, lapbooki,  figurki,  puzzle poświęcone patronce i szkoła przyszłości, czyli „SP300 za 30 lat”.
Szkolne korytarze, a także sale lekcyjne wypełniły wielobarwne gazetki, plakaty informujące społeczność o nadzwyczajnym święcie. 

Jako że rywalizacja jest nieodłącznym elementem sportu i nauki uczniowie mogli sprawdzić swoją wiedzę z historii szkoły oraz życia i pasji Wandy Rutkiewicz w przygotowanych przez siebie quizach, klasowych turniejach,  krzyżówkach, memory, grach planszowych i kalamburach. I chociaż uroczyste obchody dopiero przed nami, to w naszej szkole atmosferę tego święta czuć już od kilku tygodni.  
